

机械与能源工程学院 6 月主题教育 工作简报

2021 年 6 月 28 日

机械与能源工程学院开展“认真复习 诚信应考”主题教育活动

在英语四级、六级、AB 级、期末考试等重要测试纷至沓来之际，为帮助我院学生顺利进入复习备考状态，增强学生自律意识，严肃考风、考纪，进一步加强学风建设，我院各班级在辅导员老师的带领下，结合诚实守信正反案例，在全院范围内开展了内容丰富、形式多样的诚信考试主题班会活动，效果良好。

我院 191 电气 1 班在辅导员尹立军老师的组织下顺利开展了“诚信迎考 严



肃考风考纪”主题班会。班会伊始，辅导员带领同学们认真学习了《国家教育考试违规处理办法》以及《学生手册》上关于考试违规违纪行为的相关处理办法等内容。通过在违纪行为发生之前给予必要警示的方法，达到防微杜渐，防患于未然的教育目的。接着班长杨云鹏同学不仅给大家讲

解了典型的考试作弊案例，还要求同学们必须诚信考试，严禁作弊。对此，同学

们纷纷表示：定会认真复习，诚信应考！

为提升学生诚信考试的意识，帮助学生树立正确的考试观，全面保证英语等级考试、各科期末考试等顺利进行，我院 191 数控 1 班全体学生在辅导员高文萍老师的带领下，于 2021 年 6 月 11 日下午顺利开展了“认真学习 诚信考试”主题教育班会。班会期间，高老师跟同学们详细解读了考试要求以及违反考规考纪的严重后果，要求全体同学务必做到人人清晰，人人落实。



随后，高老师还邀请成绩优秀的同学传授学习经验，讲述复习技巧，以帮助学生备考。最后，班会还设计了《考试与诚信倡议书》现场签名环节，在满满的仪式感中让诚信应考的意识入脑入心。

在英语等级考试、各科期末考试即将来临之际，为进一步端正考风考纪，帮助

学生树立诚信考试、杜绝作弊的理念，我院 20 机电 2 班辅导员王孟媛老师组织全体同学开展了“诚信应考”主题班会。班会主要通过辅导员介绍考试的重要性、同学们分享自身诚信考试的正反案例、播放诚信教育视频等不同方式进行，不仅活跃了班会气氛，拉近了彼此之间的关系，也让同学们在



潜移默化间树立起了正确的考试观。班会最后，班长代表同学们发言，他表示：日后一定严格遵守考试规章制度，实事求是，杜绝一切考试作弊行为，弘扬诚信理念。

2021年6月24日下午,在学校的号召和辅导员赵繁老师的组织下,我院191机器人1班开展了“认真复习 诚信应考”主题班会。班会开始前,赵老师要求成绩排名靠前的同学预先准备好发言,给同学们分享应试技巧和方法,为班会的成功召开做好了充分的准备。班会开始后,赵老师带领大家认真学习了《学生手册》中关于考试作弊的处分方法,并反复强调,让同学们充分认识到诚信考试的重要性。随后,赵老师还组织同学们以“诚信应考”为主题进行了自由辩论。这不仅调动了在场全体同学的积极性,更重要的是让他们在辩论中深刻懂得了“人无信不立”的道理。



我院20电气2班于2021年6月11日召开了“认真学习 诚信应考”主题班会。班会由赵会格老师主持。赵老师以诚信为题开场,向同学们讲述了发生在我们身边的真实案例,并要求学生据此展开讨论。在起到警示作用的同时,探讨了诚信考试的重要性。



之后,班长跟大家详细讲解了英语等级考试的注意事项,提醒同学们务必准备好“一码三表”:健康码、准考证、以及两张报名表;考试需自备收音设备;考试期间严禁作弊;离校期间务必注意安全。同学们认真记录班会要点,氛围良好。

同学们认真记录班会要点,氛围良好。

2021年6月3日下午，我院179数控贯通1班在辅导员邢佳杰老师的组织下开展了班会活动。本次班会主要内容为诚信考试，旨在加强对学生的思想引导和价值观引领，强化诚信这一社会主义核心价值观教育。在本次活动中，各位同学均清晰地了解了为什么要诚信考试、为什么要认真学习等问题。此外，针对同学们普遍存在的英语基础薄弱、应试技巧欠缺等问题，邢老师带领同学们进行了深刻的剖析和思考，并结合自身经验进行了分享。在邢老师幽默生动的讲述下，班会现场一片欢声笑语，起到了“润物细无声”的教育效果。



2021年6月15日，20级工业机器人2班在H210教室召开了“认真学习 诚信考试”教育班会。此次班会由辅导员陈梅老师主持，全体同学参与。班会以唱



校歌的形式开始，在校歌所营造出的积极氛围中，开始了主题班会的学习。在班会开展过程中，全体学生认真学习了诚信考试规定，会议期间有同学阐释自身对诚信考试的认识并展开了激烈的讨论，效果良

好。在班会即将结束时，全体同学郑重表示“要认真学习，积极进取，诚信应考”。

严己正身，诚信应考。一直以来，我院都极为重视学风建设。此次月度主题班会以“认真学习 诚信应考”为突破口，不仅提高了同学们诚信应考的自觉性、主动学习的积极性，更是在学生主观层面上杜绝了作弊行为的发生，切实将学风

建设落到了实处。